
 

 

REFERAT AF  
STAD & EGNS GENERALFORSAMLING 
ONSDAG DEN 1. MARTS KL. 19 i BLOMSTERSALEN 

 

Formanden Jens Kirkegaard bød alle velkommen til generalforsamlingen. 

Jørgen Busch blev valgt som ordstyrer og konstaterede at mødet var korrekt indkaldt. 
Jette Mercuri blev valgt som referent. 

Formanden Jens Kirkegaard kom dernæst med en udførlige årsberetning, som blev godkendt uden 
bemærkninger.  Jens nævnte at Else Marie Øland og Lise Muusmann, der er kommet med gode forslag til 
møder. (Hele bestyrelsens beretning kan læses på hjemmesiden) 

Anders Wilsbech lagde ud angående medlemsregisteret, som bør opdateres, så vi i bestyrelsen har adgang til et 
opdateret medlemsregister. Det er Viggo Pedersen som holder styr på medlemmerne, sagde Jørgen Busch. Jens 
ser dog gerne Jørgen underviser i hvordan man kommer ind på foreningens Gmail-adresse med password osv., 
så der ikke opstår problemer fremover. Anders meldte sig som tovholder for at få registeret opdateret til hjælp 
for Kasserer Viggo. 

Jørgen nævnte Gurre – måske fokus på særlige steder, der kunne være/blive opbakning til en museumsby 
igen? Jens nævnte i den forbindelse sit samarbejde med Tom Sinding, formand for Museumsforeningen, Poul 
Erik Kandrup, Folke- universitetet og deres fælles tilbud til andre foreninger, om et samarbejde i forbindelse 
med det kommende 600-års købstadsjubilæum.  

Generelt var der en åben invitation til alle kulturelle foreninger, om et emne-samarbejde med Stad&Egn, og   
dermed også for brugen af Blomstersalen i Toldkammeret, fordi Stad&Egn er godkendt som en folkeoplysende 
forening.  

Der blev henvist til mødet ”Hvor er der et toilet” torsdag den 16. marts kl. 19:00 i Blomstersalen i Told-
kammeret med Stad&Egn, Seniorrådet, Handicaprådet, Ældre Sagen og Faglige Seniorer. 

Viggo gennemgik derefter regnskabet og foreslår stadig kr. 100,00 i kontingent, som blev godkendt.  
Jens fortalte lidt om økonomien og at han har søgt om §18-midler, og om alle har betalt kontingent? 

Herefter gik man over til afstemning om nye medlemmer til foreningens bestyrelse:  
Jens er konstitueret formand efter Thomas Larsen. Jens erklærede at han godt vil tage et år mere og han blev 
derfor genvalgt som formand igen. Altså: 

 



 

Jens Kirkegaard valgt som Formand 
Jette Mercuri blev valgt som næstformand 
Anders Wilsbech blev genvalgt som bestyrelsesformand 
Claes Høgly blev valgt som bestyrelsesmedlem. 
Viggo Pedersen blev genvalgt som Kasserer  

I forbindelse med Claes Høgly kandidatur efterlyser han en temaplan over bevaringsværdige ejendomme og vil 
ligeledes bede kommunen om en tamaplan over bevaringsværdige grønne områder. Dette blev modtaget som 
en rigtig god idé. Derfor blev Claes valgt ind i bestyrelsen 

Genvalgte suppleanter er: Lise Muusmann og Else Marie Øland. 

Revisor Carsten Lind blev genvalgt. 
Revisor suppleant Pernille Hermann blev genvalgt. 

Inge Weingarte påtog sig opgaven, at lave en udsendelse i Helsingør Lokalnyt Radio -Podcast om de grønne 
emner.  

Jette kunne fortælle, at arkitekt Martin Kallesøe gerne vil være med på sigt, men i øjeblikket forhindret pga. 
arbejdspres. 

Anders Wilsbæk foreslog nedsættelse af et udvalg, om en temalokalplan for kommunen. Derfor henviste Jens 
til, at kommunen var inviteret til at redegøre i et offentligt møde, om deres ønsker og planer i forbindelse med 
kommuneplanen, og til at fortælle, hvad man særligt tænker på landskabsområdet og de grønne pletter i 
byområderne. Sagt med andre ord, hvad er kommunens temadagsorden? 

Vedr. kommunens arbejde med en bevarende lokalplan for Hammermølle området, er Morten Steen Petersen 
og Per Godtfredsen inviteret til at fortælle om deres samarbejde med kommunen om en sådan plan, hvor man 
skulle medtage både kulturhistorien og udviklingen i sammenhæng med landzonernes udvikling. 

Pernille Hermann efterlyser en revision af kommuneatlas. 

I den forbindelse nævnte Claes, at kommunens godkendte lokalplan for de bevaringsværdige bygninger, er 
noget juks. 

Viggo oplyste, at foreningens formål er at oplyse så alle kan forstå det. En formulering så alle kan være med, i 
stedet for det ry vi har i dag i visse kredse, at folk bliver advaret mod Stad & Egn. 

Hovedbygningen i Sindshvile, der har stået tom i mange år bør renoveres. Hvorfor forsamlingen bad 
bestyrelsen om at tage kontakt til Helsingør Erhverv, der tidlige af Helsingør Kommune er brugt som stopklods 
om sociale renoveringsprojekter. Om Helsingør Erhverv fortsat har noget imod et socialt projekt skal 
undersøges. Det besluttedes at Bestyrelsen vil skriftlig kontakte Helsingør Erhverv. 

 



 

Pernille Hermann nævnte igen mødet om toiletter torsdag den 16. marts kl. 19. Hun fortalte at Skov- og 
Naturstyrelsen plejer at have toiletter, men ikke i Helsingør. Man bør lave dem i rustfrit stål var et forslag. 

Et medlem fortalte, mente at Skovene vandaliseres, alt bliver fældet, nåletræer fældes i Nyrup Hegn og Gurre. 
Helle Ølund, og om indhegnet skov for vilde dyr, et projekt Nationalpark Nordsjælland ligger stille. 

Der blev til sidst snakket hyggeligt mellem deltagerne, inden alle gik hver til sit. 

Jørgen Busch takkede for god ro og orden. 

 

På foreningens vegne referent 
Jette Mercuri 
13. marts2023 

 

 

 
 


